

儘管亞羅育降級莎拉退黨 眾議長指「團結團隊」仍然存在

本報訊：就眾議長羅麻地斯而言，政府中仍然存在「團結團隊」（UniTeam）。

在傳聞眾議院陰謀政變之際中，羅麻地斯在昨日的一份聲明中提到了其表親、總統小馬科斯和副總統莎拉·杜特地之間的行政聯盟。

羅麻地斯說：「眾議院領導層一直是團

參議院被指恢復養老基金為馬哈利卡投資基金成本

本報訊：愛國政團在週末表示，參議院將批准擬議的馬哈利卡投資基金法案，將恢復已在眾議院版本中被取消的有關工人養老基金作為該基金的資本的規定。

在昨日發布的一份聲明中，愛國政團表示，參議院版本馬哈利卡投資基金的資本金從750億披索增加到5000億披索，其中部分資金來自養老基金。

它說，參議院版本的措辭允許恢復公務員保險署、社會保險署和愛心基金的種子資金。

愛國政團表示：「我們感到失望的是，參議院選擇無視全國私營和公共部門工人表達的普遍情緒，他們要求政府不要動他們的養老基金。」

它補充說：「他們不希望政府為了追求高回報而拿他們的退休福利做賭注。」

馬哈利卡投資基金旨在允許政府將盈餘儲備或收入投資於房地產和金融資產。羅麻地斯是該法案的發起人之一，該法案也得到了由財政部長陸諾領導的政府經濟官員的支持。

經濟官員正著眼於在總統小馬科斯7月發表國情咨文之前，將該法案頒佈為法律。

在銀行、金融機構和貨幣委員會結束聽證會的三週後，擬議的馬哈利卡投資基金法案於3月提交參議院全體會議。

愛國政團表示：「參議院版本使法案的意圖非常明確：小馬科斯總統希望將總計5000億披索的政府收入集中到由他的團隊直接理的共同資金，繞過國會和撥款程序，破壞國會作為公共錢包守護者的角色。」

參議院少數黨領袖彭敏直表示他將質詢該法案。截至發稿時，參議院多數黨領袖維惹惹尚未做出回應。

眾議院去年12月在三讀和最終一讀通過了馬哈利卡投資基金，根據眾議員薩塞達的說法，菲央行和國營銀行的股息不再是可能的資金來源。

在與經濟官員會面後，眾議院的版本取消了包括公務員保險署和社會保險署在內的國家養老基金。

然後，種子資金將來自國有銀行菲律賓土地銀行和菲律賓開發銀行。

根據愛國政團的說法，參議院法案的措辭表明「在任何情況下都不得要求或規定國營養老基金捐款」，前提是這些機構可以自願決定這樣做。

它說：「此外，我們感到震驚的是，參議院版本提議將馬哈利卡投資基金的資本金從眾議院版本的750億披索增加到龐大的5000億披索。」

它補充說：「我們沮喪地注意到，參議院允許小馬科斯政府利用『其他來源』的政府資金，例如『特許權使用費』和『特別評估』。這是一項全面的條款，開放了大量的政府資金，包括例如馬南巴耶基金，甚至來自新稅收的收入，都將匯入馬哈利卡投資基金。」

團結隊的一部分，它必須繼續專注於為菲律賓百姓的問題尋找即時解決方案。」

在2022年5月9日的選舉中，分別是北方和南方的寵兒小馬科斯和杜特地在團結團隊的旗幟下競選。他們都獲得了歷史性的多數勝利。羅麻地斯說：「眾議院選擇專注於解決低電力供應、高電價、電信問題和不穩定

的商品價格，而不是政治不穩定。」他是在暗指政變陰謀。

他借用小馬科斯在去年競選期間的口號。他說：「我們應該優先考慮並關注菲律賓百姓的實際問題。讓我們擱置不合時宜的政治活動。如果我們能夠花更多時間尋找解決菲律賓百姓實際問題的方法，那麼，我們

就可以一起重新崛起。」

權威人士聲稱，在杜特地辭去力量黨主席一職後，團結團隊內部並非一切都好。羅麻地斯是力量黨的總裁。

杜特地在眾議院領導層將眾議員亞羅育從高級副議長「降級」為副議長的一天後辭職。



圖為計順市週日舉行拉羅馬烤乳豬節，一隻隻烤乳豬被披上衣服裝在花車上游街。這裡是菲律賓的非官方烤乳豬之都，國際遊客形容菲律賓烤乳豬時世界上最好吃的。

南海問題不應成為中菲合作的障礙

吳士存

南海問題「不是中菲關係的全部」，已成為中國和菲律賓的重要共識。然而，鑑於美國因素和南海局勢，中菲關係仍將面臨諸多挑戰。

首先，美菲安全合作不斷深化將成為南海軍事化的主要推動力。其次，東盟在以多邊主義為基礎的地區安全架構中的核心地位正受到域外勢力的挑戰。此外，一些聲索國在爭議水域的單邊行動將對南海和雙邊關係產生負面影響。

過去10年，中菲關係起伏不定。2016年下半年，雙邊關係重回正軌。今年年初，中國和菲律賓領導人強調，兩國將進一步加強全面戰略合作關係。然而，在保持中菲關係穩定發展的同時，有兩個令人不安的因素需要考慮。

4月3日，菲律賓政府宣佈了新的4個為美軍提供的軍事基地位置。菲律賓總統馬科斯4月10日說：「不會允許我們的軍事基地被用于任何進攻行動。」然而，一旦美國開始評估這4個基地，事情可能就不是菲律賓所能控制的了。

美國還把挑撥中國和菲律賓的關係作

為其南海政策的一部分。美國計劃與菲律賓在南海進行聯合巡邏，日本和澳大利亞也受邀加入，美國顯然打算在南海實行「灰色地帶」策略。菲律賓似乎是這一聯合巡邏計劃的一個工具，這只會擴大菲律賓與中國的分歧，進而引發南海危機。

為中菲關係穩定考慮，我們需要瞭解並妥善處理以下問題。首先，美國和菲律賓的安全合作不應針對中國。這是中菲關係穩定發展的先決條件。菲律賓為美國通過華盛頓的「投資、結盟、競爭」戰略影響中國周邊環境提供了一個重要途徑。如果美菲在軍事基地和軍事演習方面的合作威脅到中國的最高國家利益，不僅中菲關係會受到損害，南海也會不穩定。

其次，要防止南海仲裁案對雙邊關係再次產生負面影響。中國和菲律賓對仲裁有各自的立場。唯一的出路是擱置分歧，不把裁決作為處理雙邊關係和海洋問題的附加條件。如果菲律賓繼續炒作該問題，試圖採取實際行動，那麼中菲關係中的南海難題將永遠得不到解決。

再次，聯合開發石油和天然氣將推動南

海合作。兩國合作仍面臨一些障礙，但海上油氣合作將為菲律賓緩解國內能源短缺、穩定與中國的關係和建立互信提供一條可行的途徑。這也將為其他尋求石油和天然氣合作的爭端方樹立一個先例。在充分的政治信任基礎上，兩國政府可以討論具體問題，如法律適用、合作模式和利益分享。

此外，兩國海上執法機構需要繼續合作，設立熱線，改進危機管理，防止海上衝突。今年早些時候，雙方同意在兩國外交部之間設立一條熱線，以避免緊張局勢升級。這條熱線目前已開始運作。這一機制也應擴展到海上執法機構和海軍，以更好地管理海上和空中的危機。

最後我要再次強調，南海問題不是兩國關係的全部，也不應成為中菲合作的障礙。過去6年，兩國在各個領域開展了近40個政府間的合作項目。雙邊貿易增長了一倍，中國是菲律賓的第一大貿易夥伴和進口來源地。今後，中國和菲律賓需要更積極地處理危機，繼續深化在農業、基礎設施建設、能源和人文交流等4個關鍵領域的合作，確保關係的穩定和長期發展。

農民不可持續耕種做法致大部份農田不再肥沃

本報訊：農業部表示，由於農民的「一些不可持續的農業做法」，菲律賓大部分農田的土壤不肥沃。

據農業部水土管理局的自席農業專家卡倫·卯智斯沓介紹，全國82%的農田土壤肥力處於中低水平，而且這個數字還在穩步下降。她在計順市的一個論壇會上說：「十年前，我們的農田土壤肥力適中。因此，由於一些不可持續的農業做法，這些年來，農田的退化仍在繼續。」

農業部門負責人表示，尿素等進口合成肥料是造成農田養分缺乏的罪魁禍首。

卯智斯沓表示：「所以，我們的土壤中主要養分含量很低，比如我們通常施用的氮、磷和鉀——我們有堆肥，這就是所謂的施肥。我們的大多數農民都依賴進口無機肥料或合成肥料。」

據她介紹，如果使用不當，進口合成肥料會導致土壤酸化。

她說，這就是政府積極倡導平衡施肥方法以提高農作物生產力的基本原理。

她說：「我們在菲律賓各地有100公頃的技術示範區，我們鼓勵農民採用平衡施肥策略，以滿足昂貴的進口合成肥料的使用。」

據卯智斯沓說，使用平衡施肥方法還解決了昂貴的化肥和其他農業投入品的問題。

她說，在新冠疫情之前，合成肥料的價格約為每袋1500披索。在疫情和俄烏戰爭期間，合成肥料的價格在3000和3500披索之間。

小馬勉軍校新屆畢業生 要恪守榮譽和卓越宗旨

本報訊：小馬科斯總統告訴菲軍校的新畢業生，要恪守榮譽和卓越的宗旨，培養在國家安全面臨挑戰和威脅的情況下恢復的能力。

小馬科斯昨天在碧瑤市的黎畢拉堡舉行了2023屆菲軍校「MADASIGON」屆畢業典禮，並發起了這一挑戰。

小馬科斯在演講中表示，他希望畢業生

能夠繼續致力於他們對國家和公共服務的真誠熱愛的不懈承諾。

他說：「在你們的所有任務中，努力團結，尊重民主理想、制度和機制，以及法治。」

他補充說：「不負定義你們班級身份的戒律，即：榮譽、卓越和恢復能力，並幫助帶領我們的國家走向我們所有人都渴望的進步和繁榮的未來。」

總統相信新屆畢業生已經接受過培訓，可以為等待他們的艱鉅挑戰做好準備，並表示「真正的戰鬥現在將開始。」

他說：「在迅速變化的安全環境中，現有的現實促使我們隨時準備應對我國可能面臨的任何和所有威脅。」

他補充說：「犯罪、叛亂和恐怖主義的傳播者是我們和平願望的重大破壞者，它們破壞了我們的和平與穩定以及我們在主權領域及其周邊地區走向繁榮的進程。」

他繼續說：「你們的勇氣、力量和技能使你們適合並有資格加入武裝部隊並部署到實際戰區。」作為總司令，小馬科斯向畢業生保證，他將與他們——國家武裝部隊的未來領導人——在集體公共服務中密切合作，建設一個更強大、更有彈性的共和國。

他說：「當你們一路上遇到挑戰時，運用你們在學院裡學到的知識——堅持勇氣、正直和愛國主義的價值觀。這樣，你們就永遠不會迷失方向。」



小馬科斯總統昨日在碧瑤市菲軍校畢業典禮上將總統佩刀交給全校第一名畢業生。本屆畢業生共238名男性，72名女性。